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ΘΕΜΑ: «Επιτακτικά τα αντιπλημμυρικά έργα στον Δήμο Ιστιαίας–Αιδηψού της
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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με δηλώσεις της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού σε συνέντευξή
της, στα μέσα του περασμένου Αυγούστου, σε τηλεοπτικό σταθμό, είχε κατατεθεί στις
Αρμόδιες  Υπηρεσίες,  εδώ  και  μήνες,  πρόταση  από  τον  εν  λόγω  Δήμο  προς
χρηματοδότηση  και  υλοποίηση  αντιπλημμυρικών  έργων.  Μετά  από  τις  πρόσφατες
πυρκαγιές στην Βόρεια Εύβοια,  άμεσα,  θα πρέπει  να ξεκινήσουν έργα μιας πρώτης
«γραμμής αμύνης» στις καμένες πλαγιές, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι πρώτες
αρνητικές  επιπτώσεις,  που  θα προκύψουν από τις  βροχοπτώσεις  του  επερχόμενου
φθινοπώρου και την επιφανειακή απορροή, που θα δημιουργηθεί τοπικά. Παράλληλα,
θα πρέπει να εκτελεστούν έργα εξομάλυνσης των επιπτώσεων από την βροχόπτωση
και την σωρευτική απορροή, τόσο των ανωτέρω πλαγιών, όσο και των επιφανειών του
ίδιου του υδρογραφικού δικτύου της περιοχής. Ταυτόχρονα, θα πρέπει να γίνουν έργα
στα πρανή του οδικού δικτύου της καμένης περιοχής, όπου θα απορρέουν οι σωρεύσεις
των  πλαγιών  με  κατωφέρεια  προς  τοπικούς  χείμαρρους,  των  οποίων  οι  όχθες  θα
πρέπει  να  ενισχυθούν  για  να  μεταφέρουν  τις  ανωτέρω σωρεύσεις  ανεμπόδιστα  και
χωρίς  υποψία  δημιουργίας  δυσάρεστων  συνεπειών  στους  ημιαστικούς  ιστούς  των
κατοικήσιμων  περιοχών,  που  βρίσκονται  στις  εκβολές  αυτών.  Στο  σύνολο  των
επειγόντων έργων στις καμένες πλαγιές θα πρέπει να περιληφθούν ενδεικτικά βαθμίδες
από  κορμούς  (κορμοδέματα),  διασκορπισμοί  άχυρου  και  θρυμματισμένου  ξύλου,
υδροσπορά σε βαθμίδες του εδάφους, υλοτόμηση παραρεμάτιων καμένων δένδρων και
ρίψη αυτών στις κοίτες ρεμάτων, κατά τρόπο που να μην εμποδίζουν την φυσική ροή
των χειμάρρων, δημιουργία δεξαμενών συγκράτησης φερτών υλικών και υπολειμμάτων
δέντρων κ. ά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Έχει χρηματοδοτηθεί η ως άνω ολοκληρωμένη πρόταση του Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού
για τα  αντιπλημμυρικά έργα της  πόλης της  Ιστιαίας  και  εν  γένει,  επί  της  συνολικής
έκτασης του εν λόγω Δήμου; Αν ναι, ποια από αυτά βρίσκονται ήδη στο στάδιο της
κατασκευής τους και σε ποιες περιοχές του ανωτέρω Δήμου;
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2. Ποιες είναι οι άμεσες παρεμβάσεις, στις οποίες θα προβείτε ή ήδη έχετε προβεί, ανά
Δημοτική  Ενότητα  του  Δήμου  Ιστιαίας-Αιδηψού,  όπως  καθαρισμοί  και  εκβαθύνσεις
ρεμάτων και  χειμάρρων προκειμένου για  την  υποδοχή μεγαλύτερου  όγκου ομβρίων
υδάτων, κόψιμο δένδρων, κορμοδέματα, δημιουργίες βαθμίδων, δεξαμενές απορροής
φερτών υλικών από τις πλαγιές κ.ά. και που έχουν λάβει χώρα αυτές οι παρεμβάσεις;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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